

Исламска држава, која је одговорна за неке од најгорих злодела почињених над цивилима у новијој историји, очигледно је на ивици краха. Међутим, малобројни очекују да ће џихадисти у потпуности напустити Ирак и Сирију, а све снаге које се против ИД боре морају остати будне јер следи чак још страшнији изазов, наводи АП.



Након што су злостављали становнике који су под њиховом контролом живели више од три године, џихадисти ИД сада губе своју самопроглашену престоницу Раку и боре се да задрже релативно мале џепове територије у Ираку и Сирији, опкољене локалним снагама са свих страна.

"Ретки су, међутим они који очекују да ће ИД у потпуности отићи одатле или да ће крвопролићу у два земљама и том региону брзо доћи крај", упозорава Асошијетед

прес.

Уз осврт на успон и пад "калифата" ИД која је, уздигавши се из пепела Ал Каиде у Ираку, почела да се шири по Блиском истоку почетком 2014, у анализи се наводи да уништење Исламске државе наступа уз погубну цену и по Сирију и по Ирак и огромне патње оних који су трпели бруталну владавину екстремиста.

"Борбе и ваздушни удари претворили су у прах и пепео градове који некада цветали, а сада нуде само трагичне призоре срушених стамбених блокова, путева и мостова и кућа савњених са земљом", наводи АП, истичући да су у Рамадију, Мосулу и Раки размере штете - запањујуће.



Пре две недеље, коалиција на челу са САД саопштила је да је локалном становништву вратила више од 83 одсто територије коју је ИД држала под контролом, премда активисти и посматрачи процењују да је број жртава и већи.

Деветомесечна битка за ослобађање Мосула резултирала је смрћу око 1.500 ирачких војника, али је и најмање 1.100 бораца Сиријских демократских снага убијено у биткама за сиријску Раку и Деир ез Зор до краја септембра, како је навела коалиција.

Током три године откако је ИД основала свој такозвани "калифат", усмртила је хиљаде људи, раселила милиона људи и улагала велике напоре да децу задоји екстремистичком доктрином.

Уз то, успон Исламске државе и ратови и алијансе који су уследили с циљем њеног поражавања погоршали су политичке и секташке линије раздора у Сирији и Ираку, при чему је курдско становништво у обема земљама стекло утицај без преседана.

"Ове промене и хаотична попришта у грађанском рату у Сирији, тензије између Курда и етничких Арапа, присуство шиитских милиција и владиних трупа у претежно сунитским градовима из којих се ИД повукла - све то би могло да доведе до већег насиља", упозорава се у анализи.

